Технологическая карта  урока английского языка.
Классы: 5 А, Д. 
Тема: «Страны и национальности» (“Countries and nationalities”)
Тип урока: комбинированный
Педагогические  технологии:
- личностно – ориентированное обучение;

- педагогика сотрудничества (учебный диалог);
- здоровьесберегающая технология;

- ИКТ - технология.
Цель урока: развитие коммуникативной компетенции 
Задачи:

образовательная: систематизировать знания по ранее изученной теме, ознакомить с новой лексикой, научить употреблению грамматических структур: I am from…, I can speak…, I can’t speak…, научить образовывать названия национальностей от названий стран суффиксальным способом; 
развивающая: развивать умение логически рассуждать, формулировать собственные высказывания, слушать и комментировать высказывания одноклассников, соотносить графическое изображение с буквенным;
воспитывающая: воспитывать чувство ответственности за учебный результат, уважение к мнению толерантность в отношении разных национальностей.
Оборудование и оснащение: компьютер, интерактивная доска,  проектор, аудиозаписи, презентация по теме, карточки с речевыми ситуациями: 1) Helen, Russia, Russian, no French; 2) Mike, the USA, English, no Russian; 3) Katrin, France, French, no English
Примечание.  Домашним заданием к уроку является подготовка карточек с эмблемами нескольких стран: Австралия, Новая Зеландия, Великобритания, Россия, Франция, Япония, Америка. Рекомендуется заранее приготовить несколько резервных карточек.

Ход урока.

	Этап, время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Планируемые результаты
	Развитие УУД

	I  Организационный этап (2 минуты)

	1.Приветствие.
2.Фонетическая зарядка.
3. Речевая зарядка.
	1.Приветствует учащихся. Сообщает цели урока. На доске написана тема урока: “Countries and nationalities” (или слайд №1 на экране).
2.Проводит фонетическую зарядку с учащимися (отработка звуков  [s], [i:], слайд № 2)

A sailor went to sea

To see what he could see.

But all he could see 

Was sea, sea, sea. 
Сначала читает сам, далее выделяет слова, содержащие звуки [s], [i:], предлагает учащимся повторить эти слова, а затем  прочитать стишок хором.
3.Задает учащимся вопросы:

-How old are you?

-What are your favourite subjects?

-Do you like English?

(фронтальный опрос)

Предлагает учащимся догадаться, о чем пойдет речь на уроке: How do you think what we are going to speak about?
	1.Приветствуют учителя

Знакомятся с темой урока.

2.Слушают стихотворение, повторяют за учителем слова, содержащие звуки [s], [i:], читают стишок все вместе.

3.Отвечают на вопросы.

Предполагают, о чем пойдет речь на уроке
	Учащиеся научатся, исходя из названия темы, формировать собственное представление о его смысловой направленности урока; правильно формулировать ответы на вопросы в соответствии с грамматическими нормами английского языка
	1.Личностные: самоорганизация, соблюдение дисциплины, ответственности, познание самого себя, самоопределение.
2.Регулятивные: аргументировать свои высказывания, анализировать ситуацию.
3.Познавательные: умение отвечать на вопросы учителя, слышать своих одноклассников. 
4.Коммуникативные: соблюдать простейшие нормы речевого этикета, умение адекватно реагировать на замечания, уметь составлять короткие предложения.

	II Этап проверки выполнения домашнего задания (3 минуты)

	

	1.Активизация изученного ранее лексического материала.

2.Развитие грамматических навыков
	1.Предлагает учащимся обменяться заранее приготовленными карточками с эмблемами и догадаться, символами каких стран (Австралия, Новая Зеландия, Великобритания, Россия, Франция, Япония или Америка) эти эмблемы являются (работа в парах).
2.Отрабатывает вместе с учащимися фразы:

It’s the Eiffel Tower. It’s from France. 
	1.Обмениваются карточками друг с другом, угадывая названия стран.

2. Практикуют употребление грамматических структур: It's…, It’s from…
	Учащиеся научатся правильно называть страны, соотносить эмблемы и названия стран, работать в парах, произносить названия стран в контексте
	1.Личностные: знание реалий изучаемого языка, представление о других культурах.
2.Регулятивные: умение организовывать свою деятельность, анализировать и корректировать свою, а также совместную деятельность.

3.Коммуникативные: умение составлять короткие предложения, высказывать свою точку зрения, быть готовым аргументировать свои высказывания, быть способным участвовать в разговоре.

	III Этап введения нового материала (3 минуты)

	1.Активизация изученного ранее лексического материала. Развитие фонетических навыков.

2. Введение новой лексики.


	1.Активизирует ранее изученную лексику (названия стран - Canada, the USA, Russia, Japan, Australia, France, the UK, New Zealand). Предлагает учащимся хором повторить за диктором названия стран (аудиозапись, track № 14)
2.С помощью интерактивной доски (задание на основе упр.1 на стр. 36 учебника, слайд №3) знакомит учащихся с новой лексикой: задание – соединить страны (Canada, the USA, Russia, Japan, Australia, France, the UK, New Zealand)  и национальности (Canadian, American, Russian, Japanese, Australian, French, British, New Zealander)
	1. Хором повторяют за диктором названия стран

2. Выходят по очереди к доске и соединяют страны и национальности 

Canada           Canadian

the USA         American

Russia             Russian

Japan               Japanese

Australia         Australian

France              French

The UK            British

New Zealand   New Zealander
	Учащиеся развивают умение работать  с интерактивной доской, научатся соотносить названия стран и национальностей, слушать и повторять за диктором названия стран  
	1.Личностные: осознание важности толерантного отношения к национальной принадлежности других людей.
2.Регулятивные: умение оценивать свои возможности в изучении новой лексики.
3.Познавательные: умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной форме.
3.Коммуникативные: формирование толерантности как нормы осознанного и доброжелательного отношения к другому человеку, его мнению.


	IV Этап тренировки языковых навыков и усвоения нового материала. (25 минут)

	1.Развитие умений и навыков

монологической речи. Практика употребления новой лексики.

2.Развитие грамматических навыков

3.Развитие умений и навыков диалогической речи
4.Систематизация лексического и грамматического материала

5.Обобщение лексического и грамматического материала
6.Динамическая пауза
7.Закрепление лексического и грамматического материала
	1.Предлагает учащимся составить короткий рассказ о себе. 

Hello! I’m Kate. I’m from the USA. (3 минуты)
2.Акцентирует внимание учащихся на словообразовании названий национальностей с помощью суффиксов -an, -ish, ian, -er, -ese (слайд №4). Включает аудиозапись (track № 15) и просит повторить за диктором названия стран и национальностей. 

(3 минуты)
3.Предлагает учащимся в парах тренировать словообразование в виде игры. (2 минуты)
4.Проводит фронтальный опрос, используя фразу: Can you speak English/French/Japanese? (2 минуты)
5.Контролирует качество усвоения материала (самостоятельная работа,  упр.2 стр. 23 Рабочей тетради). (5 минут)
6.Предлагает учащимся игру: выбирает одного ведущего, остальные загадывают название национальности. Ведущий называет национальность и те, кто такое слово загадал, хлопают в ладоши. Через три хлопка выбирает другого ведущего (выбор ведущего можно организовать путем жребия или по усмотрению учителя) 

(5 минут)
7.Делит учащихся на 4-5 групп (по 3 человека) и раздает карточки с ситуациями. Предлагает учащимся в группе составить рассказ (5 предложений) в соответствии с конкретной ситуацией (речевые ситуации для каждой группы содержат разные имена, названия стран, языки на которых данный персонаж умеет и не умеет разговаривать): 

 Helen, Russia, Russian, no French
Mike, the USA, English, no Russian

Katrin, France, French, no English (5 минут)
	1.Рассказывают о себе, придумывая разные имена и страны

2. Анализируют способ образования, повторяют за диктором названия стран и национальностей

3.Один учащийся называет страну, второй – национальность. 

4.Отвечают на вопрос учителя 

Yes, I can/ No, I can’t

5.Выполняют упражнение в Рабочей Тетради  самостоятельно, правильные ответы по очереди выходят и записывают на доске

6. Играют в игру: один ученик (ведущий) загадывает национальность, называет слово остальным, хлопают в ладоши те, кто такое слово загадал. Через три хлопка ведущим становится другой ученик
7.Каждый ученик составляет свой рассказ. Лучшей считается та группа, в которой было меньше всего ошибок.

Примерный рассказ:

Hello! I’m Helen. I’m from Russia. I can speak Russian. I can’t speak French
	Учащиеся научатся составлять короткий рассказ о себе, слушать и понимать речь своих одноклассников, образовывать названия национальностей от названий стран, в парах тренировать употребление новой лексики, отвечать на вопросы учителя, работать самостоятельно, работать в небольших группах,  
	1.Личностные: освоение правил совместной работы, умение работать в парах – владение навыками самопрезентации, умение эффективно сотрудничать осознание важности толерантного отношения к национальной принадлежности других людей. 

2.Регулятивные: умение организовывать и планировать учебное сотрудничество и совместную деятельность, 

умение осуществлять контроль по результату и по способу действия на уровне произвольного внимания, вносить необходимые коррективы.
3.Познавательные: умение быть способным принимать участие в разговоре, умение употреблять в речи новую лексику, 
уметь составлять высказывания.
4.Коммуникативные: умение вести диалог, участвовать в полилоге, умение организовывать и планировать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и одноклассниками, осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь.

	VI Домашнее задание (4 минуты)

	
	Объясняет алгоритм выполнения домашнего задания: написать электронное письмо другу по переписке, в котором 1) ученик рассказывает о себе и 2) задает вопросы в рамках изученного лексического и грамматического материала
	Слушают объяснения учителя, задают вопросы, предлагают свои идеи
	Учащиеся научатся продумывать смысловое содержание своего письма заранее, выяснять детали, предлагать варианты написания
	1.Личностные: осознание собственной значимости в окружающем мире
2.Регулятивные: умение планировать свою деятельность, выявлять приоритеты, определять порядок своей работы.


	VII  Завершающий этап (3 минуты)

	
	Подводит итоги. Систематизирует и обобщает лексический и грамматический материал, еще раз вместе с детьми акцентирует внимание на наиболее сложных моментах. Выставляет и комментирует оценки в дневники учащихся и журнал. Констатирует окончание урока.
	Делают выводы о том, чему они научились на уроке, что нового узнали, какие были основные трудности, с чем они были связаны, получают оценки за работу на уроке.
	Учащиеся научатся делать выводы о проделанной работе, анализировать свою деятельность, устранять трудности, систематизировать информацию
	1.Личностные: формирование осознанной адекватной и критической оценки в учебной деятельности.
2.Регулятивные: выделение и осознание учащимся того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения.
3.Познавательные: установление причинно-следственных связей
3.Коммуникативные: соблюдать простейшие нормы речевого этикета.



